

B E S Z Á M O L Ó J E L E N T É S

Adorogi "József Attila" Művelődési Központ "Ka

Barlangkutató Szakkörének 1981 évi tevékenység

Barlangtani Intézet

D-1981-23.

Könyvtára

Az 1981 év folyamán kutató-feltáró munkánkat az előző egyezően a Sátorköpusztai és Stráza barlangnál, de mindenek bantartásért folytattuk, továbbá fő feltáró tevékenységünk az évben a "Plisnyergi víznyelő-Barlang mélyítésével végeztük, ahol lényeges feltáró-berendezési és felszerelési tárgyak felújítását végeztük el. a./ A kutató és egyéb munka váltakozóan egész évben folyamatosan a nyári egy-két hetet kivéve folyt.

I. / A sátorköpusztai barlangot csoportunk már 23 éve kutatja.

Az 1979 évben beomlott és újrainvitás során mintegy 10 m mélységig sikerült a leméltett és kiácsolt kutatóknát helyre-állítani, azonban az év végén az aknából kikerült és az ácsolatok mögött húzódo képlékeny agyag ismét megcsúszott és az ácsolatot összenyomta, az akna így továbbra sem használható és újrainvitásáról le is mondtunk.

Jelenleg a kutatóakna környékén lerakott régi bányafának és deszkákna kiszállítással foglalkozunk.

A barlangnál az év során 38 napon át 175 fővel 694 órát tevékenykedtünk és 10 alkalommal szervezeten különböző csoportok 124 főt kitevő látogatóját fogadtuk és vetettük végig a barlangon. Természetesen egész évben gondoskodtunk a járatok karbantartásáról és takarításáról.

Ez az év sem mult el anélkül, hogy erőszakos behatolás ne történt volna az erős barlangbejárati ajónak forgó-sarokcsélesapját fűrészelték át és egy emelték ki a ajtót, emiatt a helyszínen hegesztéssel kellett a sarokcséleket helyre állítani, perzsen nagy költséggel és sok többletmunkával.

II. A Strázasabarlang munkálatai szüneteltek ez évben egyrészt a Sátorköpusztai barlang igényelte többlet-munka, másrészt a kevés létszám miatt, ezért itt csak a legszükségesebb karbantartási munkák elvégzésére szorítkoztunk. Itt 74 fő 19 napon át 341 munkaórát teljesített.

III. A plisnyergi-víznyelőbarlangban április hótól októberig végeztünk feltáró munkát és felszállítottunk 125 fővel 385 munkaórát 650 vödör törmeléket és a mélyítéssel mintegy 12 m-t haladtunk lefelé ahol már ketté ágazik a járat és ajáratot eltömő anyag már nagy darabkövekből állmelyek összetörése és kiszállítása nagy nehézséggel jár. Itt felújítottuk a lejáratú akna felett a dobos hatású kézi vitlét/dob a barlang alsó részén a mélybevezető meredek járatba drótkötél szállítást létesítettünk és egyes helyeken omlás elleni biztosítást-

Ácsolatot építettünk be. továbbá a lejáratú akna heteroácsolataira további megerősítő keretácsolatokat tettünk.

A barlang mellett tábor kerítését felújítottuk, a vízvezetős árokba iszapfelgyűlés miatt aknákat mélyítettünk, továbbá a főpülési kutatóházunk mögött a partoldalra mélyített kiácsolót és vízhatlan szigeteléssel borított kanykót is fel újítottuk, hogy minél több kutatónak ak jusson fekvőhelyre ide ki táshelyet is szereltünk be, hogy hidegebb időben, akár télen is kelmes legyen az itt tartózkodás, sajnos télen a barlangban olyan hideg a csöves víz és a talaj, hogy emiatt délgözni nem lehet.

b./ Célunkat, hogy állandó barlangi érvényeinket bemutatás állandó kiállítás létrehozására a Művelődési Központban, nem sikerült megoldani, azonban ezt az 1982 évben tovább kívánjuk szervezni.

Klimaviásgálatainkat ez évben nem tudtuk folytatni, mivel a szükséges felszerelés nem áll rendelkezésre, ezt az 1982 évben a szükséges beszereséstől függően fogjuk végezni.

d./ A csoportunk tagjaival ismeretterjesztő túrákat vezetünk az évben a Pili és Gerecsre több barlangjának megtekintésére.

f./ Ez évben a korábbi kapcsolataink ado kutatócsoporttal csak a Tatabányai kutatókkal folytatódott és a szlovák Rimaszombai-i egyetemista-kutatókhoz augusztus hónapban az 6 szervezett kutatótáborunk munkáiban 2 fő kutatónk is résztvett.

g./ Résztvettünk 6 fővel a Társulatunk rendezésébe folyó Aggteleki országos kánóorgyúlésen.

h./ Az előző években hasonlóan folytatódott az új tagjaink technikai és elméleti felkészítését.

Az évi munkánk a sok nehézség ellenére némileg sikeresnek mondható, különösen a pilisnyergyi viszonyokbarlangnál alkalmazott technikai újítások munkát könnyítő megoldások fejlesztése és a munkaerő ide koncentrációjára beemelt a kb 12m-es lefelé továbbjutás jelez.

Barlangjaink megvédelése évről-évre szinte megoldhatatlan feladatot rónak kutatóinkra, mégis sikerült eddig elhárítani a sok illetéktelen KMH behatolást és ezzel járó technikai akadályokat, a bejáratú ajtó. a biztonsági k

Munkatételét st. Ezek a erőteljes kórtvéssék sok bosszúságot okoznak,

Amiánk, felszerelésünk eltérése sok költséggel jár és szorítja a munkaszerűségét és nem utolsá sorban elkedvetleníti a lelkesen dolgozókat

kutatóinkat is ,emiatt sokan kimaradnak és mindig újabb kutatókat kell végülálnunk.

Az 1982 évi munkát is hasonló feltételek mellett kezdjük, egyúttal ~~reménykedve~~ reménykedve is, hiszen kitartó munkánkknak-különösen a pilisnyergi viznyelő barlangban-előbb-utóbb meg fog jönni az eredménye. Az új esztendő kezdetén köszönetet mondunk fenntartó szerzőnknek, A dorogi "József Attila" Művelődési központnak, vetetőségének.

Esztergom. 1982 február 27.én,

Madaras Istvánné
/Madaras Istvánné/
csoportvezető.h.

„KADIĆ OTTOKAR”
KARSZT ÉS BARLANGKUTATÓ
SZAKBIZTALY
D O P O G